



### PLAST, 5-8 СЕПТЕМВРИ, МИЛАНО

От 5 до 9 септември в Милано се проведе PLAST [www.plastonline.org/en/](http://www.plastonline.org/en/) - международно изложение за пластмасовата и каучукова промишленост, посветено на всички сектори от отрасъла.

Агенцията ни, съвместно с AMAPLAST, Асоциация на италианските производители на машини и оборудване за пластмасовата и каучукова промишленост, организира посещение на изложението на представители от четири български фирми.

### SANA, 7-10 СЕПТЕМВРИ, БОЛОНЯ

От 7 до 10 септември в Болоня се проведе SANA 2023 ([www.sana.it](http://www.sana.it)), изложение за биологични храни и напитки. Нашата Агенция ИТА организира посещението на три български фирми вносителки, придружавани от търговски експерт от офиса.

### VICENZAORO SEPTEMBER, 8-14 СЕПТЕМВРИ, ВИЧЕНЦА

Както всяка година във Виченца през септември (8-13) се проведе VicenzaOro – Международен салон, посветен на златарската индустрия, часовникарството, сребърни изделия и скъпоценни камъни [www.vicenzaoro.com](http://www.vicenzaoro.com).

Нашата Агенция покани делегации от различни страни, сред които и четирима представители от фирми вносителки от България, да посетят изложението и да установят контакти с изложителите.

### FLORMART, 20-22 СЕПТЕМВРИ, ПАДУА

Flormart ([www.flormart.it](http://www.flormart.it)), международно изложение за цветя и декоративни растения, чието 72-во издание се проведе в Падуа от 20 до 22 септември, се организира от Fiere di Parma Group. Благодарение на сътрудничеството с Агенция ИТА, от България в международната делегация се включиха четири фирми.

Ако проявявате интерес към някои от събитията в нашия бюлетин или желаете да установите контакт с италиански фирми от Вашия сектор, пишете ни на [sofia@ice.it](mailto:sofia@ice.it). Услугата е безплатна за български

ИТА – офис в София – е държавна структура на италианското правителство, която има за задача да популяризира *Made in Italy* и да подпомага италианските предприятия с интерес да изнасят и инвестират в България. Нашият офис подпомага и българските предприемачи, които желаят да внасят продукти *Made in Italy* и да установят контакти с италиански фирми.

ИТА – Агенция за подпомагане и интернационализация на италианските предприятия в чужбина

Секция за насърчаване на обмена към Посолството на Италия в София

Ул. Бачо Киро, 26-30,  
Платинум бизнес център,  
ет. 7 1000 София  
Телефон: 02 9861574,  
9861618

E-mail: [sofia@ice.it](mailto:sofia@ice.it)  
Web [www.ice.it](http://www.ice.it)



## ИСТОРИЯ И БЪДЕЩЕ – СВЕТОВНОТО НАСЛЕДСТВО НА БЪЛГАРИЯ И ИТАЛИЯ

Посолство на Италия в България и Конфиндустрия България в сътрудничество с Италианския културен институт, Камара на архитектите в България, Камара на строителите в България и Общество „Културно наследство“, българският представител на паневропейската организация Европа Ностра, организират международен форум „История и бъдеще – световното наследство на България и Италия“, който ще се проведе под патронажа на Министерство на културата на Република България. Събитието ще се проведе на 2 октомври от 14:00 часа, в Национален исторически музей (ул. Витошко лале 16, Бояна, София). Работните езици ще са български и италиански със симултанен превод. Ще присъстват министърът на културата на Република България Кръстю Кръстев и посланикът на Италия у нас Джузепина Дзара. Участието във форума е безплатно, със задължителна регистрация на следния линк:

### [РЕГИСТРАЦИЯ](#)

Целта на събитието е споделяне на опит между Италия и България. Италия като страната с най-голям брой обекти, включени в списъка на ЮНЕСКО, може да сподели опита си не само за опазване на тези паметници, но и за тяхното валоризиране. В рамките на това събитие се обединяват италиански и български представители на институции, експерти и бизнеса, като отварят дискусия за опазването на културното наследство и неговото бъдеще в полза на международния облик на България. Събитието ще завърши с официален коктейл по повод Международния ден на архитектурата, който се отбелязва на дата 2 октомври по цял свят.

### [ПРОГРАМА](#)

## СЪБИТИЯ ОТ ИТАЛИАНСКИЯ КУЛТУРЕН ИНСТИТУТ

В рамките на XXIII Седмица на италианския език по света и на кино-панорамата FARE CINEMA 2023 на Министерството на външните работи и на международното сътрудничество на Италия, Италия ще участва на Международния кино-литературен фестивал Синелибри от 6 до 29 октомври 2023г. Италия ще участва с 8 нови кинопродукции, посветени на произведения на известни италиански литературни автори, адаптирани за големия екран: от Пирандело до Донато Каризи, както и с няколко филма, посветени на значими личности в италианската литература: от Данте до Умберто Еко. Денят, посветен на Итало Калвино, по повод на 100-годишнината от рождението на автора, ще бъде на 15 октомври.

Програмата на италианското участие можете да видите тук: [Международния кино-литературен фестивал Синелибри – Istituto Italiano di Cultura di Sofia \(esteri.it\)](#)

Италианският културен институт в София участва в 19-ия ден на съвременното изкуство АМАСІ в рамките на четвъртото издание на Биеналето на стъклото в София съвместно с Галерия Квадрат 500 с международно признатите скулптори на стъкло Лучио Бубако и Катерина Дзуки. Най-голямото събитие в България, посветено на изкуството на стъклото, ще се проведе от 6 октомври до 3 декември 2023 г. в столичните галерии Квадрат 500, Униарт и Средец. Следните артисти от Италия също ще участват в тазгодишното биенале: Аугусто Подероси, Киара Бетончели, Клаудия Вирджиния Витари, Франческо Перучо, Джулиано Гайгер, Марианджела Дистанте, Микеле Перна, Петер Вихенталер.

XXIII-то издание на „Седмицата на италианския език по света“, организирана от Министерството на външните работи и международното сътрудничество на Италия, ще се проведе от 16 до 22 октомври 2023 г. под надслов „Италианският език и устойчивостта“. Събитието ще чества и стогодишнината от рождението на знаменития писател Итало Калвино.

Съвместно с фестивала Синелибри  
Институтът ще отдаде почит на великия  
писател от миналия век. Под режисурата на  
Валерия Вълчева на 15 октомври от 17ч на  
ул. Цар Асен 64 ще бъдат представени  
откъси от произведенията на автора,  
рецитации от романа „Ако пътник в зимна  
нощ“ и ще бъде проведена среща с  
преводача Сава Славчев.

Ако се интересувате от участие в посочените  
събития, пишете ни на [sofia@ice.it](mailto:sofia@ice.it).

За контакти:

ИТА - Агенция за подпомагане и интернационализация  
на италианските предприятия в чужбина  
Секция за насърчаване на обмена към Посолството на  
Италия в София

Директор	Киара Петро
Търговски експерт	Анахид Мамиян
Търговски експерт	Ивайло Зайков
Търговски експерт	Владимир Грънчаров
Администрация, счетоводство	Ана Филипова
Администрация, счетоводство	Вера Стефанова